

## 冬日里的温暖

卫滨区姜庄街小学 张益晨

每当冬日来临,我的脑海中总会浮现出那一件温暖的事,它就像冬日里的炉火,一直温暖着我。

那一天,天空飘着羽毛般轻柔的雪花。“丁零零……”下课铃响了,我背着书包,慢慢地朝家走去。这时,突然下起了雨夹雪。我没有带雨伞,只能用手抱着头,像无头苍蝇一样转来转去。终于发现了一家咖啡馆,我立马来到咖啡馆的房檐下,用力抖着已经被雨夹雪弄湿的衣服,冷风往衣服里钻,连心里都凉丝丝的。

我准备等雨小点儿,就冲出去,可雨却越下越大。这时一名服务员走过来说:“小朋友,你站这儿好久了,要不要进来歇会儿?”我不好意思地说:“对不起阿姨,我没带

伞,只是来这儿避避雨。”阿姨笑着轻声说:“没关系,进来吧,阿姨请你喝杯姜茶暖暖身子。”我跟着阿姨走进了咖啡馆,她让我去卫生间吹干衣服。吹完后,我来到了座位旁,桌上摆着一杯热气腾腾的姜茶。

阿姨笑着说:“小朋友,喝了暖暖身子吧。”得到她的允许后,我开始一小口一小口地喝着,感觉浑身的寒气在慢慢地消散。喝完后,我连忙向阿姨道谢,阿姨贴心地递来一把雨伞。我接过雨伞,心里满是感动。

冬日的阳光不如夏日的炽热和热烈,但那一杯姜茶是如此的温暖,直暖人心。

(辅导老师 咸磨利)

## 妈妈 我想对您说

封丘县第一初级中学教育集团东关小学 王俊鑫

亲爱的妈妈:

您好!

您的肚子有时很大,可以容下整个我;您的肚子有时又很小,遇到好吃的东西吃一口就饱。回忆在我脑海中浮现:有一次,我们去买吃的,吃完回到家,您一口都没吃,而是让我和哥哥吃完。

有一天早晨,天空中下着蒙蒙细雨,雨打在脸上似乎一点儿也感觉不到疼痛。您准备带我去青少年儿童活动中心参加小记者活动,可雨慢慢就下大了,我们家离得又远,所以我们要走着去。您一通翻箱倒柜,

最后无奈地说:“家里就剩下了一把伞,你自己打吧。”我说:“不如咱俩一起打。”您微笑着点了点头说:“好吧!”在路上,您时常把伞倾向我这边,丝毫不顾自己的衣服已被雨打湿。我对您说:“好妈妈,您为什么老把伞向我这边推呀?”您微笑着说:“我是大人,感冒了没事,你感冒了怎么办?”听到您的话,一股暖流流入了我心里。虽然天气寒冷,可我觉得心里暖洋洋的。

在我的心中,您是天下最好的妈妈,我爱您,妈妈!

您的儿子:王俊鑫

## 雕刻时光 “智造”未来

红旗区和平路小学 吕政贤

上周末,我走进了气势恢宏的平原博物院,这里收藏着我们新乡3000多年的历史。在安静的展厅里,我仿佛听到了时光流淌的声音。

走进博物院,我被商代的“牛首爵”深深吸引,它造型奇特,盖子上栩栩如生的牛头,仿佛正诉说着商周时代的庄重。讲解员老师说,3000多年前的工匠需要经过复杂的过程,才能做出如此精美的礼器。那一刻,我眼前仿佛看到了熊熊的炉火与工匠专注的眼神。

这簇古老的“匠心之火”,久久燃烧,使我想起了爸爸带我去参观过的智能工厂。宽敞洁净的车间里,灵活的机械臂精准地装配着精密零件;长长的流水线上,每一件产品等待发出。老师告诉我们,新乡的许多“智造”产品,比如,飞向宇宙

的航天连接器、守护健康的医疗器械、农作物的智慧化播种器,都是从这里走向全国的。从手工铸造一件礼器,到“智造”高端设备,这种匠心穿越千年,在家乡的土地上薪火相传。

吸引我的还有一只商代的青玉猫头鹰,青玉鸮。看它可爱的模样,我真想用3D打印技术,拥有一个属于自己的青玉猫头鹰。参观完博物院里的一件件展品,我不禁感叹古人的耐心和巧思。我还体验了奇妙的“空中成像”,通过科技展示“镇馆之宝”,让历史也变得触手可及。

走出博物院,回望那宏伟的鼎形建筑,我心中充满了感动与自豪。作为新时代的小学生,我既是悠久历史的聆听者,更愿成为未来智慧的创造者,我要好好学习,将来也为我的家乡,增添新的“智造”。

## 勿忘国耻 铭记历史

牧野区中新明德学校 卫孟西

每年12月13日,国家公祭日的钟声都会如期敲响,这声沉重的钟鸣,穿越80余年的岁月尘埃,提醒着每个中国人勿忘国耻,铭记历史。

1937年的南京,山河破碎,生灵涂炭,30多万人无寸铁的同胞惨遭杀戮,古城在烈火与血泊中呻吟。那些冰冷的数字背后,是一个个破碎的家庭,是一段段刻骨铭心的伤痛。这段黑暗的历史不是泛黄的书页上无关紧要的文字,而是中华民族用血泪写就的警示录,是我们永远不能触碰的伤疤。

我们设立国家公祭日不是为了延续仇恨,而是为了铭记苦难。当我们站在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆前,看着墙上密密麻麻的名字,心中泛起的不仅仅是悲痛,更是对和平的珍视。那些为国家独

立、民族解放献出生命的先烈们用热血换来了我们今日的安宁,我们唯有铭记他们的牺牲,才能真正懂得和平的来之不易。

作为新时代的小学生,我们生在和平年代,更应肩负起自己的使命。课堂上,我们认真学习知识,传承民族精神;生活中,我们坚守爱国初心,传递正能量。少年强则国强,我们要把对先烈的缅怀,转化成向上的动力,用过硬的本领武装自己,用担当的精神建设祖国。

历史不会因时代变迁而褪色,记忆不会因岁月流转而模糊,让我们以国家公祭日为契机,铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来,让中华民族伟大复兴之路,在我们脚下更加坚定有力。

(辅导老师 沈丽)

## 下雪了

牧野区陵园小学 陶治豪

今天是个好日子,这是2025年入冬以来的第一场雪,我开心极了。

下课后,同学们纷纷跑到操场上。雪花一片、两片、三片、四片……走在雪地里,脚下发出咯吱咯吱的声音。我抓起一把雪,真是又柔软又冰凉。我和同学们兴奋地在白白的

雪地里蹦蹦跳跳,玩得满脸通红,一点儿也不怕冷,校园里充满了欢声笑语。上课铃声响起,我才依依不舍地回到教室。

这么迷人又有趣的冬天,真让人喜爱啊!

(辅导老师 张凤涛)

## 我家的小狗

市育才小学 杨非凡

我家的这只小狗,是一只散漫而又懒惰的小狗。它不是趴在阳台上晒太阳、睡大觉,就是躺在某个车底下凉快,或是与院内的两只小花猫玩耍,最后,就等我给它送东西吃。它的嘴挑剔得很,不是什么狗粮都吃,最喜欢吃的是肉饼、碎骨加米汤。它还时不时地咬着根大骨头在小区里走来走去,大摇大摆、吊儿郎当的,好像什么事都跟它没关系一样,一副悠哉悠哉、若无其事的样子。

它的长相也很搞笑,一身土黄,有点像大家嘴里说的土狗。它的四肢短粗,走起路来一抖一抖的,活像某国相扑运动员,好似要把地上的蚂蚁狠狠地踩死;它的尾巴也很短,就比正常的小兔子的尾巴长那么一点点,尾巴摇起来像在耍呼啦圈;它的眼就更有意思了,眼睛是一双豆子眼,而且它那凹凸不平的脸形好像饱经风霜的老人皱着眉头一样,看起来闷闷不乐的样子。它那一抖一抖的步子,一双豆子眼,再加上一张皱眉脸,是你一看就想笑的那种。

它那小家子气的德行和它的外观倒是很搭配,因为它只要看见有人走来,就想着怎么护住自己的食物,生怕被别人抢走了。这时,它会立马低下身子,用前肢罩着食物,拿它那双豆子眼盯着你,好像在说:“干吗?想抢食啊?告诉你,没门!”

不过我家的这只小狗有时也很聪明的,那就是我准备揍它的时候,它总是把三十六计用得淋漓尽致。比如,有一次它用了一招“借刀杀人”之计:那是一个星期六的傍晚,我正为作业的事烦心呢,它还来捣乱。见我没有好脸色,它便走走停停,一直把我引到了我妈妈旁边。我生气了要揍它,直接朝它扔出拖鞋,而它却来了个快速闪躲,拖鞋正好砸中了我妈妈,害得我被妈妈吵了一顿。

还有一次它用了“声东击西”之计:当时我正在吃饭,它上来就抢我手里的鸡腿。我拿拖鞋打它,没想到它居然咬住了我的拖鞋,往后一拉,最后来了个帅气的摆头,直接把我的拖鞋扔到了床底下。没了武器,我就自然拿它没办法了。

这就是我家的小狗,一只呆萌好笑、散漫懒惰,又很调皮捣蛋的小狗。

## 难忘的一天

市育才小学 李显赫

12月13日,星期六,新乡迎来了入冬以来的第一场雪。走出家门,迎面是一派银装素裹的景象。尽管寒风凛冽、白雪皑皑,但我的心情却是火热的,因为今天我将要和妈妈、妹妹一起参加新乡日报社小记者团组织的“逐梦蓝天,解锁飞行密码——小记者航空科普体验营”活动。

来到活动的举办地点——市平原体育中心,王老师首先向我们介绍了本次参观航空科普活动的目的、流程以及注意事项。王老师发给每名同学一个手卡大小的纸条,纸条是“牧野少年小记者团活动卡”,上面有4个与本次活动相关的问题。老师让我们带着问题

参观学习。

进入无人机训练基地,杜教练向我们展示了曾经在全运会上参加比赛,并获得殊荣的各式无人机型号。他还讲解了无人机飞行的原理、动力设备以及人工智能(AI)在其中的应用。我听得津津有味,陶醉其中。接下来,李教练又将国产的F16无人机模型在户外进行了展示,并给我们讲解了无人机在现代军事、国防、民用以及体育运动赛事中发挥的重要作用。

通过参加今天的活动,我感受到了科技的力量以及人工智能(AI)的强大之处。我今后一定会更加努力地学习,为祖国的发展贡献自己的力量。

## 动物的尾巴

红旗区和平路小学 韩伊宸

你们都见过哪些动物的尾巴呢?在丰富多彩的动物世界里,每一种动物都有着各自独特的魅力,而它们形态各异,功能多样的尾巴更是大自然精心设计的生存法宝。

动物的尾巴是它们生存的重要工具。比如,袋鼠那强壮有力的尾巴宛如一根坚硬的支柱。当袋鼠站立时,它的尾巴与两条后腿形成一个稳定的三角架,支撑着它庞大的身躯。在它跳跃时,尾巴又如同一个灵活的舵,帮助袋鼠保持平衡、控制方向。袋鼠能以惊人的速度在草原上跳跃前进,尾巴可是立了大功呢!

动物的尾巴也是它们表达情感的重要方式。狗狗是人类最忠诚的朋友,它们的尾巴就像是情绪的晴雨表。当狗狗兴奋时,它的尾巴会欢快地左右摇摆,甚至还会不停地转圈圈,仿佛在向主人传达着他内心

的欢喜和喜悦。而当狗狗感到害怕或不安时,它的尾巴会紧紧地夹在两腿之间,以此来表达它的恐惧和顺从。猫咪的尾巴同样富有表现力:当猫咪心情愉悦时,它的尾巴会轻轻翘起,尖端还会微微颤动,如同在诉说着它此时此刻的惬意;而当猫咪生气,准备攻击的时候,它的尾巴会迅速膨胀,变得又粗又大,向敌人发出警告。

动物的尾巴不仅仅表达情感、发出信号,还能用来表现和供人欣赏。

比如,孔雀和一些鸟类的尾巴,就很具有观赏性。雄性孔雀的尾巴

展开时非常漂亮,不仅能震慑敌人,还能博得雌性孔雀的喜爱。

看似这些不起眼的小家伙,也有自己的力量来保护自己,大自然就是这么神奇!

(辅导老师 李全翠)

## 动物尾巴的“本领大比拼”

红旗和平路小学 王耀辉

你仔细观察过动物的尾巴吗?它们的尾巴有长有短、有粗有细,别看样子大不一样,但每一条都有了不起的本领。看,动物王国正在举行尾巴“本领大比拼”,快和我一起去看一看吧!

鲤鱼在水里一用自己的尾巴,吐着泡泡说:“我的尾巴呈扇形或新月形,扁平且左右对称。我的尾巴左右摆动,产生推力,是前进的主要动力源,同时控制方向。我听说鳄鱼和鲨鱼的尾巴更厉害,鳄鱼尾巴既是游泳时的推进器,也是攻击猎物的‘重型武器’,可瞬间抽打猎物,对它们造成重创。而鲨鱼的新月型尾巴能让它以每小时50公里的速度冲刺。”

金丝猴倒挂在树上说:“我的尾巴长度可达身体的1.5倍,在树冠间跳跃时能精准缠绕树枝,稳定性堪比登山绳索。我的尾巴细长且灵活,尾部肌肉发达,末端能弯曲缠绕,还能作为‘第五只手’,可以勾住

(辅导老师 李全翠)

## 星空即景

卫滨区实验小学 王鑫烨

我爱看各种各样的美景,但最让我着迷的,还是老家夜晚那片充满神秘的星空。

当夜幕降临,我轻轻推开窗,月光如水般洒向大地。起初,月亮刚刚升起,它那银白色的光芒虽不如太阳耀眼,却像为黑暗世界点亮的一盏温柔的明灯。

过了一会儿,几颗心急的星星抢先出现在天幕上。它们眨着亮晶晶的眼睛,好奇地打量着人间。星星们围绕着月亮,组成了一幅会发光的图画,让漆黑的夜空顿时生动起来。

渐渐地,数也数不清的星星都醒来了。它们伸着懒腰,俏皮地眨着眼睛。我仿佛听见月亮温柔地说:“孩子们,虽然人间现在一片漆黑,但仔细看,其实很美呢!”星星们听了,眨着眼睛回应,好像在说:“真的呀!人类的世界原来这么有趣。”

看着它们天真的模样,我的嘴角也不自觉地上扬。

夜深了,我望着满天星斗,觉得自己也变成了一颗小星星。我仿佛听见了星星们的悄悄话,感受到了它们在夜空中的快乐。忽然,星星不眨眼了,月亮也安静下来,整个世界仿佛被按下了暂停键——原来是大片云朵飘过,给星空蒙上了一层轻纱。

天上的星星藏起来了,地上的星星亮了。月光悄悄照在河面上,河水顿时变得像星空一样绚烂。星星的倒影在波光里跳跃,光影洒落在小草上、树梢间、河水边,还有我家大黄狗的身上。整个大自然都披上了星月的光辉。

我爱这灿烂的星空,爱这皎洁的月亮,更爱这美妙的大自然。因为它们不仅有美丽的外表,更有打动心灵的魔力。

(辅导老师 李永敏)

## 我的爸爸

卫滨区实验小学 李嘉乐

爸爸是一名救护车司机,每天都在城市的大街小巷穿梭,为挽救生命奔波。他不仅是我的父亲,更是我的榜样,每当我提及爸爸,我总是心怀敬意和感激。

记得有一次,爸爸接到一个急救电话,需要马上赶到现场。虽然那天是周末,他本应该休息,但他没有任何犹豫,立刻启动了救护车。等他回来时,已经是深夜。看着他疲惫的身影,我知道,那些患者的生命因为他而得到了救助。他告诉我:“工作和家庭,我都会尽力去平衡。”这就是我的爸爸,勤奋、坚韧。

爸爸不仅工作勤奋,他的智慧

也让我受益匪浅。每当我遇到困难,他总会用他的生活经验和道理来教导我。他曾说:“人生就像驾驶救护车,前方总会有未知的挑战,但只要我们有决心,就一定能克服。”这句话让我明白了人生的价值和意义。

爸爸作为救护车司机,他对工作的态度是敬业和认真的。每当有紧急情况,他总是第一个冲上前,毫不犹豫。他的每一个动作,都充满了对生命的尊重和关心。他告诉我:“每一个生命都是宝贵的,我们不能有丝毫的懈怠。”

(辅导老师 沈文娟)

## 铭记历史 吾辈自强

牧野区中新明德学校 董豫和

12月13日,是纪念南京大屠杀死难者的国家公祭日,每到这天,警报长鸣,缅怀30多万名遇难同胞。

那一天,侵华日军对南京城进行惨无人道的屠杀,他们对手无寸铁的平民百姓进行杀害。每一个数字的背后,都是一段用血组成的悲剧;每一处遗迹上,都刻着中华民族永远的伤痛。这段黑暗的历史,更是中华民族永远无法忘记的伤口,更

是刻在骨子里的警示。我们要以史为鉴,不忘先辈们的牺牲,传颂我们的爱国情怀,把对先烈的缅怀之情,化作动力。唯有祖国强大,才能让历史的悲剧不再重演,才能让和平永远护佑祖国。

我们要永远记住这个沉重的日子,不忘过去的苦难,让祖国更加强大!

(辅导老师 刘艳芳)

## 秋天

牧野区中新明德学校 夏熙泽

秋天是一位画家,画出了柿子的橙,画出了枫叶的红,画出了银杏的黄,画出了橘子的绿,

(辅导老师 刘艳芳)

## 秋天

牧野区中新明德学校 王荣淇

金秋十月,树草成黄,瓜果飘香,硕果累累。丙辰中秋,

(辅导老师 刘艳芳)

## 丰收的秋天

牧野区中新明德学校 卢思瑾

秋天到了,秋天到了,圆润饱满的果实挂满枝头。秋天到了,秋天到了,金黄的水稻任你收割。

(辅导老师 刘艳芳)